



百度百家号

《今日头条》号

社长:孟繁杰

责任编辑/邹天韵 电话:0431-88600735

吉林日报

农村版



抖音号:jlnrb1955

2021年4月29日 星期四 要闻链接 08

产业振兴 人才振兴 文化振兴 生态振兴 组织振兴 产业兴旺 生态宜居 乡风文明 治理有效 生活富裕

紧扣“5+7+N”

靖宇推动党史学习教育走深走实

本报讯王鹏林岩 记者郭小宇 报道 靖宇县全面贯彻学党史、悟思想、办实事、开新局总要求,紧扣“五速”+“七学”+“N个力行”实施脉络,推动党史学习教育走深走实。

紧扣在“速”上,全面贯彻落实上级指示和部署要求。县委理论学习中心组围绕习近平总书记党史学习教育动员大会上重要讲话精神等集中学习4次。成立县委党史学习教育领导小组、办公室工作组和10个巡回指导组,召开领导小组办公室和巡回指导组工作会议。3月24日,县委常委会审议《全县党史学习教育实施工作方案》,印发的《方案》包含5个大方面、45项、103小项工作任务。迅速做好保障。抽调专职人员组成专班,设立集中办公地点。迅速部署推进。召开全县党史学习教育部署会议,指导共62个乡镇、部门召开部署会,编写《党史学习教育简报》5期,全面反馈党史学习教育工作情况。

紧扣在“学”上,建立“七学”模式,推动任务落实。理论中心组“集体学”,将党史学习教育纳入《2021年全县干部理论学习安排意见》和县委理论学习中心组2021年学习计划。关键少数“带头学”,县委常委带头学、带头讲,带动广大党员干部深学细悟、细照笃行。举办读书班“专题学”,指导各级中心组围绕17个学习专题列出计划,每周集体学习1次,每月撰写1篇心得体会。党组织堡垒“引导学”,指导各级党组织每月集中学习1次,举办党史学习教育知识竞赛。革命教育基地“现场学”,组织党员干部深入杨靖宇将军殉国地等进行现场教学。全面覆盖“宣讲学”,制定《党史学习教育基层宣讲工作方案》,建立“五级宣讲”机制。

紧扣在“行”上,推出“N种举措”,打通“N条路径”,建立“N个项目”,为推动靖宇绿色发展起全面振兴高质量发展凝心聚力。

聚焦推动革命教育“七进”,在抓好抗联文化传承中突出“力行”。充分利用域内红色资源,持续深入加强革命教育。组建由英雄后代、抗联专家等84名宣讲员组成的靖宇县红色宣讲团,组织红色宣讲团成员深入共40余个社区、村屯等宣讲抗联故事;邀请市志办二级巡视员董新春深入新时代文明实践中心,为志愿者讲抗联历史;邀请县红色宣讲团成员深入新春村红色驿站和燕平烈士墓宣讲英雄事迹……靖宇县红色宣讲的一系列做法被中央、省、市权威媒体广泛报道。

聚焦抓好城乡面貌提升,在推动治理体系和治理能力现代化向纵深发展中突出“力行”。县委将城乡环境综合整治作为“我为群众办实事”实践活动的一项重要载体,举全县之力迅速打响城乡环境综合整治攻坚战,努力建设“水净、地绿、天蓝、人和”的美丽新靖宇。县委、县政府制定印发《靖宇县构建现代环

境治理体系的实施意见》《关于开展城乡环境综合整治工作督查的通知》,推动建立健全领导体系、企业责任体系、全民行动体系和监管体系、市场体系、信用体系、政策体系、支撑体系。严格落实“三级书记抓城乡环境综合整治”责任制,组织各乡镇各部门党员干部深入包保社区、村屯等开展清理环境卫生等环境整治日常工作445次。

聚焦身边人身边事,在切实为群众办实事、办好事、办身边事中突出“力行”。制定印发《关于在党史学习教育中开展调研和讨论的通知》,引导党员干部在深入学习党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史的基础上,深入基层群众、生产一线、下属单位、工作服务对象中开展调研,围绕调研成果进行交流讨论,列出“我为群众办实事”清单,将党史学习教育成果转化为干事创业、服务为民的内生动力,推动党史学习教育不断走向深入。

人勤春来早,农民播种忙。伴着杏花李花的盛开,乾安县农民根据当前土壤墒情好的有利时机,迅速掀起采用保护性耕作技术种植玉米高潮。图为让字镇小成村农民在用免耕机播种玉米。

王殿海/摄



本报讯 徐慕旗 报道 4月26日是第21个世界知识产权日。

省知识产权局、省法院、省检察院、省委宣传部、省公安厅、省农业农村厅、省文化和旅游厅、省林业和草原局、长春海关共同举办了“2021吉林省知识产权新闻通报会”。“十三五”期间,我省知识产权工作成果显著。全省有效发明专利17260件,每万人拥有量6.41件,有效商标注册量25.4万件,每万户市场主体注册量961件,获得中国专利奖22项,评选三届省专利奖160项。为全省经济高质量发展作出了积极贡献。

知识产权政策体系逐步健全。以省委办公厅、省政府办公厅文件印发《推进知识产权强省建设的实施意见》,出台《吉林省深入实施知识产权战略行动计划(2015-2020年)》,颁布实施《吉林省专利条例》,印发《吉林省知识产权质押贷款实施细则》等政策措施。知识产权保护全面加强。成立东北地区首家知识产权专门审判机构,查办侵犯知识产权行政案件1826件,查办侵权盗版案件227件,破获侵犯知识产权犯罪案件670起,审结知识产权案件10332件。知识产权管理运用效益显著提升。全省知识产权质押融资额达53.4亿元,为企业节约融资成本1162万元。支持专利转化、专利导航等项目301项,投入资金4749万元。知识产权公共服务体系日益完善。

2020年,我省成立省知识产权工作领导小组,出台《全面加强吉林省知识产权保护工作方案》。长春获批第四批国家知识产权运营服务体系重点城市,获得1.5亿元中央资金支持。

据了解,省知识产权局于4月20至26日组织开展了“2021年吉林省知识产权宣传周”活动,主题为“全面加强知识产权保护推动构建新发展格局”。

我省知识产权工作成果显著

幸福在家门口升级

——永吉县人居环境整治显成效

□常森 王爽 马晓巍 本报记者 徐文君

芳菲四月,走进永吉县北大湖镇草庙字村,一条条沥青道宽敞笔直,一座座屋舍错落有致,一树树芳华生机盎然。干净清澈的小河依傍小村,好一幅美丽的乡村画卷,这是永吉县人居环境整治的一个缩影。

近年来,永吉县聚焦农村人居环境整治三年行动目标要求,紧盯薄弱环节,突出问题,坚持督查整改全覆盖,加大“三清一改”力度,努力打造水清岸绿景美的农村环境,推动农村环境卫生明显改善,村容村貌明显改观,广大农民的幸福感、获得感在家门口升级。

“环境卫生事关每个人,必须让群众唱主角。”基于这一共识,西阳镇组织各村通过大会动员、入户走访等方式,引导群众积极投身美化家园的火热行动,全镇村容村貌在短短几十天内发生了翻天覆地的喜人变化。

自西阳镇朝阳屯美化工程开工以来,朝阳屯全

社69户342人,有280余人参与人居环境整治,老人、学生甚至外出打工者都主动回来参与其中。马鞍山村六家子屯群众一直苦于村中没有休闲去处。为六家子屯修建一个休闲广场,成为西阳镇此次人居环境整治的一项重要任务。5月17日,六家子屯老榆树旁边的大坑被填平,占地800平方米的休闲广场雏形初现。

看着广场上兴奋的群众,村党支部书记金永革说,广场平了,但还需要绿化美化。金永革的倡议得到了村民热烈响应。金永革协调70多棵果树和景观树,栽种到广场四周;村里的木匠义务出工,制作了木椅放在树下;还有人把家里的碾子、木犁等老物件拿出来摆放到广场上;村民还自发搭建了一个稻草顶的凉亭,别致的景观引得人们纷纷到凉亭拍照。

万昌镇以发放宣传单、大喇叭循环播放倡议

音频和微信朋友圈转发等形式,多渠道、全方位宣传绿美永吉、绿美万昌活动,最大限度调动群众参与热情,进一步激发群众的主人翁意识,努力营造“绿美万昌我参与,绿色成果我受益”的全民参与工作氛围。截至目前,万昌镇共发动400余名志愿者,完成垃圾清理139吨、柴草清理88个、野广告清理174处、200多条,占道经营清理6处,消除安全隐患6处,清除违建1处,清扫村屯主干路11条,清淤路边沟500余延长米。

随着人居环境整治工作的不断深入,永吉县的人居环境整治工作真正实现由“政府推着群众干”向“群众主动抢着干”转变。在永吉县,人居环境整治彻底让乡村变样,一件拿出来摆放到广场上,一拉溪镇、口前镇、北大湖镇的各村环境正在一天天变美。如今,各村给人的印象是路直、树绿、环境美、永吉人正在舒适的人居环境中谱写着幸福生活的美好乐章。

双阳区推进党史学习教育扎实开展

本报讯 记者郭小宇 报道 党史学习教育开展以来,长春市双阳区精心谋划、主动作为,迅速推进党史学习教育走深走实。

双阳区通过召开区委常委会、中心组学习研讨会等方式专题学习习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神。组织召开全区党史学习教育部署会,成立党史学习教育领导小组,组建4个工作组和10个巡回指导组,印发全区党史学习教育实施方案、工作

方案,对学习内容、进度安排、学习方式、指导督促等提出明确要求,层层压实各级党委(党组)主体责任。组建区委巡回指导组,加强督促指导,实现上下联动。

充分发挥区委理论学习中心组示范带头作用,成立专题读书班,重点围绕习近平总书记关于党的历史的重要论述,读原著学原文悟原理。用好双阳红色资源,进一步加大对祖籍双阳的抗联名将邓晓村、肖丹峰人物及双阳第一党支部一肚带河党支部的宣传打造,用身边的红色资源教育深化主题教育效果。组建区委宣讲团、“巾帼”宣讲团、“红色故事”宣

讲队、基层一线宣讲队,助企服务宣讲队五支队伍,广泛开展“永远跟党走”等特色百姓宣讲,讲好党的故事、革命英雄故事,以“家常话”诠释“大道理”。截至目前,开展各类宣讲活动50余次。

围绕在全社会开展以党史为重点的“四史”宣传教育,制定实施党史学习教育宣传工作方案,与建党百年宣传有机衔接、协同联动。做好新闻报道,开设党史学习教育、“我为群众办实事”等专栏,随时跟进报道党史学习教育活动,积极推送双阳党史学习教育做法,人民网、吉林农村报、长春日报等媒体累计报道10余篇。

启事

本报2021年5月1日、4日、6日、8日休刊,特敬告读者。